AM2: IT ESONERO

1. (Teorema del Dini) Sia f € C'(R?). Provare che
fo(@o,y0) #0 = 36,0 >0, Tp € C((xo — §, 70+ 9), (Yo — 0,90 + 0)) :
f@,y) = f(x0,%), (7,y) € (x0—0,20+0) X (Yo—0,%0+0) &  y=p(z)
Provare inoltre che  ¢'(z) = —% in (2o — 9,20 +9)
2. (i) Sia f € C(R? R). Provare che

lim f(u) = +o0 = 3Fu: f(u) = inf f(u)

= ueR?
(ii) Determinare infi,er2 f(z,y) se f(z,y)=z'+y'—2(z—y)*+2
3. Sia f:R?—R. Provare che
(i) feC'R?*R) = [ édifferenziabile in ogni punto

(i) f ¢é differenziabile in (z9,y0) = 3 %(xo, Yo), g—g(xo, Yo), e

lim; g f($°+th1’y°+tth2)_f($°’y0) = (g, yo)h1 + g—i(xo, Yo)ha  Vh = (hi, hy) € R*.

(iii) Sia  f(z,y) = x3ys. E f differenziabile in (0,0)?

4. Determinare i numeri complessi z tali che 5 2=
n=0 """
5. Sia f € C(R?) taleche 3 ¢ integrabile in R con |f(t,z| < g(x) Vt, .
Provare che t— [ f(t,z)dx é continua
R

Formulare inoltre un teorema di derivazione sotto segno di integrale, ed appli-

carlo allo studio di [(s) == [t tetdt, s> 0:
0
i) I e C*(0,+o00) (ii) T é strettamente convessa
(iil) T[(s) =550 oo, T'(S) 255100 +00 (iv) T'(n+1)=nl



